#### 值班主任:陈晨 编辑:姜士超 美编:许茗蕾 校对:刘辉

# 潍宿高铁潍坊诸城段施工建设满格推进



#### □文/图 本报记者 李洪明 通讯员 王进伟

春潮滚滚筑通途,高铁建设正当时。眼下,潍 宿高铁潍坊诸城段建设正加速推进,各施工点一派 繁忙景象,工人们抓工期抢进度,全力以赴确保工 程按既定节点有序推进。

日前,记者在诸城市枳沟镇高铁先行开工点施工现场看到,两个巨大的桥墩拔地而起,分列222省道两侧,施工人员正紧张作业,各项工序有条不紊地推进,安全员穿梭在工地上,确保各环节规范作业;在赵庄施工点,现场人车交织,打桩机轰鸣不息,施工团队实行24小时轮班作业,全力抢抓工期;在跨潍河施工点现场,施工人员正在加紧搭建施工通道、修筑围堰创造干地施工条件,确保下步桥梁建设顺利推进。旁边建设有智控中心,全线施工监控画面实时更新,精准调度施工进度和监督安全施工,为项目建设提供有力科技支撑。

潍宿高铁作为国家"八纵八横"高速铁路网的重要连接线,也是国家"十四五"铁路发展规划中的重要建设项目,其建设进度备受社会各界关注。自项目启动以来,诸城市各级各部门主动靠前服务,全力保障项目高效施工,为高铁建设按下"快进键"。

枳沟镇潍宿铁路建设领导小组常务副组长李旺



在诸城市枳沟镇高铁先行开工 点,巨大的桥墩拔地而起。

明介绍,由镇党政主要领导牵头,抽调骨干力量组成领导小组,形成"专班推进、全程跟进、精准服务"的工作机制,去年完成高铁占地98.2%地上附着物清点任务。今年以来,开展高铁管线迁改工作,截至目前已完成1500米高压线路、2200米低压线路、10台变压器的迁改工作,整体进度达95%;同步完成1500米通信光缆的迁改工作,为项目施工创造了良好条件。"我们将继续以'店小二'精神做好全周期服务,为潍宿高铁如期顺利通车贡献地方力量。"李旺明说。

#### O

## 公园设施"补妆"景观品质大提升

# 汇民声惠民生

#### □文/图 本报记者 周晓晴 通讯员 金鑫

为给市民游览提供更加舒适的环境,连日来,市园林环卫服务中心组织对北海路全线两侧街头公园的木栏杆、木栈道、木座椅等公园设施进行了维修养护及刷漆翻新,进一步提升北海路景观品质。

北海路沿线随处可见的街头公园是市民休憩游玩的好去处,点缀其间的木栈道,座椅等在方便游客游玩的同时,融入其中的历史文化元素也是一抹亮丽的景色。

北海路沿线街头公园许多木质设施已投用多年,长时间遭受日晒雨淋,表面油漆氧化脱落,影响了设施的实用性和美观度,也存在一定的安全隐患。工作人员用喷枪、刷子等工具将涂料缓缓喷涂在木质平台、座椅上(如图),原本褪色、发白的木质设施焕然一新。通过此次养护行动,可以有效维护园林景观效果,延长设施使用寿命。



## "AI律师"上岗 新型法律服务模式来了

本报讯(记者 王晓萌)为深化"法治潍民"工作品牌实践,不断满足人民群众日益增长的公共法律服务需求,近日,潍坊市司法局升级了"法治潍民·律师来了"法律服务平台,全面接入DeepSeek,推出"AI律师"功能,打造"AI+法律服务"新模式。

接入DeepSeek后的平台有四大亮点:打造了全时空在线对话机制,推行7×24小时"AI律师"全程在线,随时响应群众对话服务需求,实现服务响应速度提升300%。支持案情多轮追问、模糊语义解析,实现对话流畅度达真人顾问95%以上的水平。实现市民群众与"AI律师"咨询互动获取的法律条文匹配精准度达98.7%。实现更复杂的语义理解和逻辑推理,能够给出更具针对性和专业性的回答。

在服务过程中,根据用户提供的具体情况,"AI律师"运用现有咨询案件库进行深度学习与训练,生成贴合法律应用场景、富有逻辑性的回复。在"AI律师"的力量加持下,市民群众可同时获得"AI律师"的及时解答和真人律师的专业解答,构建了"线上线下协同、人工智能互补"的新型法律服务模式。

### 巧做面点



日前,奎文区北苑街道芝尔庄社区举办了"巾帼巧手·花漾面点"制作活动。30余名女性居民用巧手揉捏出春日的甜蜜,用创意传递温馨祝福。活动在丰富社区女性精神文化生活的同时,助力"妈妈岗"技能培训。 本报记者 郭超 实习生 孙展

#### 潍州路街道

### 打造"全域文化"社区书院

本报讯(记者 何赛 通讯员 程莉)为进一步满足居民的精神文化生活需求,今年以来,奎文区潍州路街道健康街社区聚焦"美好社区·幸福家园"这一主线,精心打造集学习、娱乐、交流于一体的社区文化书院,让优质文化资源融入居民生活。

多元文化赋能,打造家门口文化集聚地。健康街社区将文化培育作为切人点,全新搭建社区理论宣讲室、综合教室、"健康剧场"社区影院等文化活动空间,让居民在家门口就能享受"一站式"文化生活服务。整合教育资源,做优全龄化文化供给站。社区以文化育人为抓手,以环境育人为载体,全面提升"文化书院"的育人功能,让文明理念内化于心、外化于行。链接多方资源,引进奎文区内化于心、外化于行。链接多方资源,引进奎文区方案鹿非马社区成长中心,开展育儿知识讲座、为世家户"小切口"撬动社区治理"大民生"。开设、有道首家社区文化夜校,定期开展合唱、舞蹈、表好"小切口"撬动社区治理"大民生"。开设、模特、书画等文体活动,推动社区"文化书院"建设走深走实。同时,坚持以文化人,拓宽多领域为民服务圈。社区持续创新文化载体,不断丰富文明、践活动,用文化活动将居民凝聚一起,实现变"被动报到"到"主动参与"。